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Storlekar: XS (S) M (L) XL 
Garn och garnåtgång: Lana Cotton (50% Extrafine Merino, 50% Bomull) 5 (6) 6 (7) 7 
nystan färg 3803 
Tillbehör: 6 knappar på ca 1,3 mm 
Rekommenderade stickor: Rundsticka 2,5 och 3,0 mm (40 och 80 cm) Eventuellt 
strumpstickor 2,5 och 3,0 mm 
Stickfasthet: 26 m och 36 v i hålmönster på sticka 3,0 mm = 10 cm Passar inte 
sticktätheten, måste du prova med tunnare eller tjockare stickor. 
Mått: Bystvidd: ca 93 (98) 108 (116) 123 cm Rygglängd: ca 49 (52) 55 (58) 61 cm 
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SUNDS BLUSE 

Beskrivning 
Blusen stickas uppifrån och ner, bakstycket först, för att därefter plocka upp maskor i 
axlarna till framstyckena, som samlas under ärmhålen till en gemensam bål. 
Ärmmaskorna plockas upp längs ärmhålet, detsamma gäller för krage och knappkanter 
längs hals- och framkant. 

Tips: Det kan vara en fördel att lyfta första maskan löst av stickan istället för att sticka 
denna, för att få en snygg kant, och för att exempelvis därefter lättare kunna plocka upp 
maskor längs arbetet till de slätstickade kanterna. 

Alternativa garn* 

Blød Bomuld 8, Bamboo Wool, Armonia, Armonia Handdyed, Armonia Print, 
LongColors, Sock 4. 

*Var uppmärksam på garnåtgången vid alternativ kvalitet, då löplängden på garnet inte 
alltid är densamma. Det kan också vara nödvändigt att byta stickornas tjocklek. 

Stickförkortningar 

m = maska/maskor, v = varv, r = rätmaska, a = avigmaska, nyst = nystan, fg = färg, omg = 
omgång/varv 

Förklaringar 

Minskning mot vänster: Sticka 2 vridet räta tillsammans. 

Minskning mot höger: Sticka 2 räta tillsammans. 
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Diagram 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Var uppmärksam på ovanstående diagram, som visualiserar det genomgående 
mönstret på blusen. Diagrammet visar endast en enda rapport, som ska upprepas, och 
följs nedåt i arbetet. 
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Bakstycke 

Hålmönstret täcker hela blusens fram- och bakstycke, sticka därför alltid vidare efter 
diagram, om inte annat anges i beskrivningen. 
Lägg upp 26 (28) 30 (32) 34 m på sticka 3,0 mm till höger bakstyckesaxel, och sticka 
fram och tillbaka i mönster efter diagram. Första varvet stickas från avigsidan.  
För att forma nacken läggs 2 m upp i förlängning av första avigvarvet, samt 3 m upp i 
början av andra avigvarvet. Ta av garnet. 
Vänster bakstyckesaxel stickas som höger, fast tvärtom. Ta inte av garnet efter det tredje 
varvet. 
Vänster och höger bakstyckesaxel samlas; sticka därför över maskorna på vänster 
bakstyckesaxel, lägg upp 27 (29) 31 (33) 35 m, och sticka över maskorna på höger 
bakstyckesaxel. 
Sticka fram och tillbaka tills det i höjden är stickat 4 diagram och 4 varv (totalt 44 varv). 
Blusens bakstycke formas ytterligare med ökningar i ärmhålen. Lägg därför upp 1 m på 
vartannat varv från rätsidan i vardera sidan 0 (2) 3 (4) 5 gånger, och därefter varje varv 
från rätsidan i vardera sidan 4 (4) 5 (6) 7 gånger. 
Lägg upp 2 m på varje varv i vardera sidan 2 gånger, och därefter 3 m upp på varje varv i 
vardera sidan 1 gång. 
Ta av garnet och låt bakstyckets 111 (121) 131 (141) 151 m vila, medan respektive 
vänster och höger framstycke stickas. 

Höger framstycke 

Från rätsidan plockas 26 (28) 30 (32) 34 m upp längs höger bakstyckesaxel, och sticka 
första varvet avigt. Sticka rakt ner i mönster efter diagram 3 (3) 5 (9) 11 varv. 
Det stickas härifrån ökningar vid halsen till v-ringning. Lägg därför upp 1 m på växelvis 
vartannat och fjärde varvet, på avigsidan, 19 (20) 21 (22) 23 gånger. Efter framstyckets 
första 44 varv stickas det dessutom ökningar i ärmhålen, motsvarande ökningarna vid 
bakstycket. Det kommer här att vara 40 (42) 43 (44) 46 m på stickan. 
Lägg upp 1 m vid ärm på vartannat varv från rätsidan 0 (2) 3 (4) 5 gånger, och därefter 
varje varv från rätsidan 4 (4) 5 (6) 7 gånger. Lägg upp 2 m på varje varv i vardera sidan 2 
gånger, och därefter 3 m upp på varje varv i vardera sidan 1 gång. 
Ta av garnet och låt höger framstyckets 56 (61) 66 (71) 76 m vila, medan vänster 
framstycke stickas. 
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Vänster framstycke 
Stickas som höger, fast tvärtom. 

Bålen 

Vänster framstycke, bakstycke och höger framstycke samlas; sticka därför vidare i 
mönster efter diagram över maskorna på vänster framstycke, lägg upp 9 (7) 9 (9) 9 m i 
ärmhål, sticka över maskorna på bakstycke, lägg upp 9 (7) 9 (9) 9 m i ärmhål, sticka över 
maskorna på höger framstycke. Bålen kommer härefter att bestå av  
241 (257) 281 (301) 321 m. 
Sticka fram och tillbaka i mönster efter diagram tills arbetet mäter 45 (48) 51 (54) 57 cm, 
mätt från mitten på bakstycket och ner till de öppna maskorna. Sista varvet stickas från 
rätsidan. 
Byt till sticka 2,5 mm, och sticka som kant 7 varv i 2x3 resår så här: 

Varv 1 (avigsidan): Sticka 2 a, *2 r, 3 a*, upprepa från * till * tills det är 4 m kvar på v, 
sticka 2 r, 2 a. 

Varv 2 (rät- och avigsidan): Sticka r över r, a över a varvet ut. 

Maska av löst. 

Ärm 

På rundsticka 3,0 mm plockas 136 (136) 141 (146) 151 m upp från rätsidan längs 
ärmhålet. Sticka 16 (18) 20 (22) 24 omgångar i 1x4 resår (1 r, 4 a). 
På varv med minskningar stickas de första 2 maskorna räta tillsammans, medan de 
sista 2 maskorna stickas vridet räta tillsammans. 
Sticka minskningar på var 2:a varv 16 (16) 12 (8) 4 gånger, och därefter på var 4:e varv  
1 (0) 3 (6) 9 gånger. Ärmen består härefter av 102 (104) 111 (118) 125 m. 
På sista varvet innan kant minskas maskantalet till 81 (85) 89 (93) 97 m,  
minska 21 (19) 22 (25) 28 m in, jämnt fördelat. 
Byt till rundsticka 2,5 mm, och sticka som kant 6 omgångar i slätstickning, 1 varv avigt 
och igen 6 omgångar i slätstickning. 
Maska av löst. 
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Hals- och framkant 

På rundsticka 2,5 mm plockas maskor upp från rätsidan längs framkanterna och runt i 
halsen. Börja nertill på höger framstycke och sticka 1 m upp för varje varv - dock hoppas 
cirka var 4:e varv över - upp till axelsömmen.  
Över bakstycket plockas 37 (39) 41 (43) 45 m upp, och längs vänster framstycke som på 
höger. 
Sticka 6 varv i slätstickning, varvid det på 3:e varvet (avigsidan) stickas 6 knapphål på 
höger framkant. Ett knapphål stickas genom att maska av 1 m, som läggs upp igen på 
nästa varv.  Det översta placeras i höjd med 1:a ökningen till v-ringningen. Det nedersta i 
höjd med mitten av resåren, och de övriga jämnt fördelat däremellan. 

Sticka 1 varv rätstickning från avigsidan. 

Sticka 2 varv i slätstickning. Sticka igen 1 varv med knapphål - över samma maskor som 
tidigare. 
Sticka ytterligare 2 varv i slätstickning. 
Maska av löst. 

Montering 

Fäst alla lösa trådar. Vik om fram- och halskanten, samt ärmkanterna, och sy fast med 
lätta stygn på avigsidan. Sy i knappar. 
Stickas blusen i det rekommenderade garnet Lana Cotton från Hjertegarn, 
rekommenderar vi att blusen tvättas i lite ullschampo, samt att den efter tvätt torkas på 
en handduk liggande platt. Därigenom undviker du att blusen vidgas under torkningen. 
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Posta och dela gärna din Sunds Bluse på instagram och tagga @hjerte_garn 

Design av Sofie Thuesen Christoffersen för Hjertegarn 


